



旧村变新村 裸房披"红装"

福建南安农商行推进乡村振兴安居业务工程

记者 黄长秋 通讯员 黄祖发

燎原村位于福建泉州市南安 市丰州镇与泉州市丰泽区北峰街 道交界地带, 是丰州镇经济文化 中心地, 距泉州市高铁火车站、 中心交通枢纽只有一墙之隔,全 村约210户。就是这么一个小村 子,却在这两三年里发生了翻天 覆地的变化。

南安农商银行在燎原村挂职 的金融助理黄川红介绍,2018年 10月,南安市委、市政府进行两 高沿线整治,燎原村正位于整治 区域内的关键位置。得知村里如 火如荼地开展整治拆除工作后,

"安居"二字蕴含着群众朴素的愿望,它既是中国传统文化对幸 福生活的诠释,更是人们对"居者有其屋"的追求。福建南安农商 银行立足本土、聚焦农村、全面推进乡村振兴安居业务工程。为了 圆农民安居梦,南安农商银行积极推广"安居贷"信贷产品并用心 提供配套服务,从金融供给侧有力支持了农户改善居住条件,也为 建设宜居宜业美丽乡村贡献了力量。

南安农商银行立即与相关政府部 门签订合作协议,联合燎原村村 委会逐户走访调研,积极推广 "安居贷"产品,并提供相关配套 金融服务,助力燎原村推进整治 工作,建设美丽乡村。

经历了两年多的时间, 燎原 村村容大变样,家家户户贴上了

光滑的瓷砖,有些院子里还修砌 了凉亭、小花园,裸房披"红 装",新村生机盎然。2019年度, 燎原村被列入省级乡村振兴试点 村及省级"千村试点万村推进" 特色发展型试点村,同时也成为 南安农商银行的乡村振兴金融服 务示范村。

燎原村的建设只是南安农商 银行推进乡村振兴安居业务工程 的一个缩影。

发展生态宜居,建设美丽宜 居乡村,是乡村振兴的基础。南 安农商银行通过长期深入调研农 户金融服务需求,发现南安农村 人口多、裸房多,且信贷支持农 户改善居住条件一直是金融供给 的薄弱环节。南安农商银行整合 并创新推出"福农·安居贷"信 贷产品,专门对接农户新建、翻 建和装修农房的信贷资金需求。 通过推行债务家庭成员共担的 "合家贷"模式,由家庭主要劳动

力履行还款责任,以家庭信用代 替个人信用,有效防范农户贷款 风险,进一步弥补了农户新建、 翻建、装修农村住房领域金融服 务的不足。

南安农商银行以27个乡村振 兴试点村为标杆, 在辖区内推进 乡村振兴共建,发挥试点村、共 建村的示范作用,在全市宣传推 广"安居贷"。南安农商银行还充 分运用建档成果,在辖区内批量 开展"安居贷"整村授信项目, 通过"建立目标清单-项目合作洽 谈-开展授信推介会-签订项目协 议-举行授牌仪式"五个步骤推动 金融服务落到实处。目前,已对 412个行政村(居委会)进行项目

截至2021年3月末,南安农商 银行已为辖区内1.48万户农户提供 19.61亿元"安居贷"服务支持, 贷款余额15.08亿元,帮助众多农 户改善了居住条件, 也进一步提 升了普惠金融的覆盖率、可得性

今年以来,南安农商银行在 福建省农信联社"五福"系列产 品框架的基础上,结合南安实际, 创新推出了"福农·设施贷""福 农・农股贷""福农・拆迁安置贷" 等信贷产品,进一步激活乡村要素 禀赋, 助力畅通乡村振兴内循环。

通讯员 张拥军 乔中秋

金融是推动经济社会发展的重要力 量,实体经济的健康发展离不开金融的支 持。特别是面对新冠肺炎疫情严峻形势, 金融的地位与作用凸显。

去年以来, 山西陵川县农信社注重加 强政银企深度对接,千方百计创新投放模 式,力求让更多金融活水流入实体经济, 化解企业融资难、融资贵等问题。在金融 的支持下, 更多的企业走出了困境, 更多 的产业蓬勃兴起,县域经济得到平稳健康 发展。目前,陵川县农信社各项贷款已突 破20亿元。

新冠肺炎疫情发生后,陵川县农信社 对小微企业政策不变、帮扶力度不减,连 续密集出台多个办法措施,全力以赴跟进 支持小微企业。

随着企业有序复工复产, 陵川县农信 社提前谋划、统筹协调,辖区内所有网点 启动"快捷键",大力推行网上办、掌上 办、预约办、自助办的业务办理方式,支 持县域实体经济恢复生产与健康发展。

陵川县农信社工作人员走访了解兰花 太行中药、晋城鸿生化工、星月食品等企 业的复工复产情况, 仔细询问企业经营近 况及金融服务需求。对受疫情影响出现原 材料价格上涨、商品积压等问题,从而导 致流动资金紧张的企业, 主动对接, 并积 极提供资金,全力保障其复工复产。对于 受疫情影响的小微企业,坚持做到不抽

贷、不压贷、不断贷。同时,认真落实对小微企业的减费让利政 策,充分利用人民银行再贷款政策、延期还本政策、强化稳企业 保就业支持政策,积极为小微企业提供无还本续贷金融服务,有 效缓解了企业还款压力,推动了县域经济复苏向好发展。

天成科创公司是一家专业生产橡胶促进剂的化工企业。疫情 发生后,企业在征得相关部门许可的情况下,放弃下游产品利 润,直接生产"84"消毒液。在企业加急生产产品,资金出现短 缺的紧要关头, 陵川县农信社迅速派出客户经理前往企业进行现 场调研、现场办公,并按照特事特办、急事急办的原则,开通信 贷绿色通道,为其发放300万元应急贷款,还在利率上给予优惠, 为疫情防控提供了充足的资金保障。

江苏宜兴农商行设立"银政e站"服务群众

通讯员 潘斌

本报讯 近日,江苏宜兴农 商银行在总行营业部设立"银政 e站",实现部分社保、不动产业 务一站式办理。

为了方便群众办理相关社 保、不动产等业务,助力"最多跑 一次"向"就近跑一次"转变,宜 兴农商银行与宜兴市人力资源和 社会保障局、不动产登记中心积 极沟通,不断加深业务融合,实 现互联互通,设立了"银政e站"。

"银政e站"包括人社自助服

务一体机、不动产自助查询机。 人社自助服务一体机具备自助办 理社保信息查询、灵活就业人员 参保登记、打印社保参保凭证、 缴费清单业务等功能;不动产自 助查询机可以自助打印宜兴市不 动产登记簿证明。

宜兴农商银行将政务服务引 入普惠服务点,设立"银政 e 站",为群众提供了便利。今后, 宜兴农商银行将持续推进普惠服 务点整体规划工作,结合宜兴的 区域特色,建设具有宜兴本地特 色的普惠服务点品牌。

河北热河农商行助农产品冷链物流产业建设

通讯员 王维佳

本报讯 近日,河北热河农 商银行为承德市南区农产品批发 市场有限公司投放 2500 万元贷 款,全力助推承德市农产品冷链 物流发展建设。

承德市南区农产品批发市场 有限公司的运营模式为渠道供应 链+金融供应链+服务供应链。 热河农商银行在前期充分调研的 基础上,及时为企业投放了贷

热河农商银行旨在打造一个 管理合规、机制健全、品类丰 富、集中规划、全程可控一体化 的农产品冷链物流体系,同时深 化供销体系综合改革,解决本地 区富余劳动力分配, 盘活辖区土 地资源整合配备,健全农产品流 通服务体系。另外,将绿色农产 品开发销售向产销数字化、集配 订单化、物流冷链化、终端产地 化、销地仓配化、分拣智能化、 种植订单化、质量安全化、产品 标准化推进。

热河农商银行今后将积极同 南区农产品批发公司就围绕冷链 物流项目开展合作,精准对接当 地经济发展主脉,全力助推承德 市传统农产品批发市场向数字化 供应链市场转型升级。

春耕备耕时节, 山东岱 岳农商银行创新推出信贷产 品,提高信贷服务水平,全 力支持泰安市岱岳区春季农 业生产。截至目前,已发放 春耕备耕贷款360户、474 笔,金额1.32亿元。

图为岱岳农商银行贷款 支持的岱岳区大汶口镇颜南 村种植户乔继岩在打理西红

通讯员 郭航宇摄

河南社旗农商行授信贷款近5亿元赋能企业

通讯员 李玉超

本报讯 4月11日,在河南 社旗农商银行三年战略规划发布 会上, 社旗农商银行向全县43家 中小微企业进行贷款授信, 总额 为4.76亿元。

此次授信涉及医疗、食品、 机械、电子、农牧、生物等十大 行业,最高授信2200万元、最低 200万元,其中评为AAA级的有 24家、AA级的有19家。会议现 场,社旗农商银行向20家小微企 业颁发了授信牌匾。本次授信的 企业,授信期为1年。企业在授 信额度和授信有效期内使用贷

款,随用随贷、循环使用。社旗 农商银行将进一步改进信贷服 务,做到及时受理、快速调查、 限时办结,提高办贷效率。

近年来, 社旗农商银行不断 完善合作机制, 搭建银政企沟通 交流平台, 拓宽小微企业融资增 信渠道。开展企业"大走访、大 调研",精准识别客户,年均对 小微企业授信5亿元。疫情防控 期间,通过延期还本、续贷、降 息等措施,为企业纾困解难,助 力复工复产。截至目前, 社旗农 商银行小微企业贷款余额达25 亿元,有效地支持了企业转型升

农行湖南隆回县支行优化信贷产品惠农户

通讯员 刘惠林 钱书忠

本报讯 连日来,中国农业 银行湖南隆回县支行组织乡村振 兴服务团队奔赴农村,开展"惠 农e贷-美丽乡村批量贷"宣传、 入户调查、农户建档、农户授信。

这是农行隆回县支行围绕乡 村振兴, 抓好强农、富农、惠农 金融服务的具体举措。截至2月 底,农行隆回县支行为800余户 农户建档,授信6500万元、用信 2600万元。

农行隆回县支行结合实际, 积极调整信贷结构,加大地方特 色产品和服务创新,不断推出和 优化与县域农村经济体制改革相 配套、区域城镇化建设,以及农 村金融服务渠道相关的产品,大 力推广农业龙头企业+基地+合作 社+农户等多种授信服务模式, 有效扩大"惠农e贷-美丽乡村批 量贷"的适用性和普惠面,为乡 村振兴注入了金融活水。

通讯员 田礼富 作为农村金融主力军, 吉林 珲春农商银行把支持珲春市农业 发展当成头等大事,加大涉农信 贷投放,畅通金融服务渠道,全 力保障农业生产金融供给。

记者 王天武

一年之季在于春,春季是 全年农业生产的关键季节。为 了确保不误农时,早在去年末, 珲春农商银行各支行信贷员就开 始开展上门服务,对辖区内农户 春耕生产资金情况进行摸底调 查,结合前期掌握的农户档案,为 农户投放春耕备耕贷款,全力满足 农户资金需求。

珲春农商银行开辟支农服务 绿色通道,通过简化办理流程、 减少审批环节、严格服务时限 等,提高办贷服务效率。在发放 方式上,采取"一次授信、循环 使用、随用随贷"的原则,以投 放农户小额信用贷款为主,着力 化解手续繁琐和农民抵押难的问

题。各乡镇支行网点加班加点受 理农户贷款申请并组织贷款材 料,授信评审部全力配合前台部 门审查贷款材料与农民视频、面 谈面签,尽量减少农民等待时 间,提高农贷发放效率。去年授 信农户3000多户,授信额度达1亿 多元,满足了全市9个乡镇、121 个行政村农户春耕资金需求。

为支持新时代"三农"工 作, 珲春农商银行及时出台乡村 振兴战略实施方案等, 为珲春市 建立美丽乡村提供了强有力的金

珲春农商银行大力支持黄 牛、梅花鹿养殖,人参、木耳及 富硒苹果种植等当地特色项目, 运用龙头企业+基地+农户等产业 链金融服务新模式,集中打造一 批农业品牌,帮助农民增收致

珲春市黄山翔羽养鸡场位于 英安镇黄山村五组, 员工都是当 地农民。2020年受疫情影响,养 鸡场经营运转不畅、工资发放不 到位,急需20万元资金,就向珲 春农商银行提出贷款申请。珲春 农商银行及时派出工作人员,驱 车前往实地调查。养鸡场地理位 置偏僻,山道弯弯,途中还有小 河挡路,工作人员驾驶的轿车过 不去。工作人员回忆:"下车走路 还得半小时,我们去的那天下大 雨,是养鸡场派来皮卡车才把我 们接过去。"

化雨润物细无声

-吉林珲春农商行提高普惠金融供给质量助力"三农"发展

2019年,降雨引发的一场大 水,致使珲春市森鑫种养殖专业 合作社的大部分木耳产品坏掉, 需要贷款20万元重新购买木耳 菌。合作社位于兰家村, 兰家村 坐落在距城区100多里的春化镇大 山里, 山路崎岖。珲春农商银行 工作人员一大早就去实地调查, 晚上才回到市里。

为了使更多商户享受到政策 红利, 珲春农商银行工作人员通 过简化贷款办理流程、缩短审核 期限,最终及时将创业担保贷款 发放到符合条件的创业者手中, 解决了他们的燃眉之急。

珲春农商银行还围绕农村资 源财产化改革,稳妥开展"两 权"抵押贷款,有效激活农村 "沉睡资本",缓解农业经营主体 抵押物不足、融资难等问题,促 进了农村各类资源要素流转。截 至2020年末,珲春农商银行发放 土地承包经营权抵押贷款416笔, 余额5638万元。截至2020年末, 珲春农商银行涉农贷款余额83.2亿 元,占各项贷款的77%。

珲春农商银行董事长李鹰表 示,作为地方性金融机构,珲春 农商银行就是要立足本土、不忘 初心,着力提高普惠金融供给质 量,始终把服务"三农"作为使 命,不断扩大农村金融服务覆盖

好雨知时节, 当春乃发生。 随风潜入夜,润物细无声。在未 来发展中, 珲春农商银行将继续 打造百姓银行、公众银行、责任 银行,发挥金融主力军作用,以 优质的金融服务, 为珲春市经济 社会发展献计出力。